

ФЛАГ КАЗАХСТАНА



Флаг Республики Казахстан.

- Его автор - Шакен Ниязбеков





Шакен Онласович Ниязбеков



*Ниязбеков
Шакен
Онласович*

- художник, автор Государственного флага Казахстана. Родился на древней земле Тараза, по материнской линии родственник, Герой Советского Союза Б. Момыш-улы, в числе его предков – мудрый Толе би.

Студентом он участвовал в реставрационных работах в Эрмитаже, Исаакиевском соборе, в Петродворце. Ш. Ниязбеков самым главным своим учителем называет Абылхана Кастеева.

За последние тридцать с лишним лет художник участвовал во многих конкурсах и неоднократно становился победителем.

В 1992 году он выиграл конкурс, в котором участвовало более 1200 человек - художников из Казахстана, стран СНГ, Турции, Германии, Монголии.

Флаг Республики Казахстан

Автор казахстанского флага Шакен Ниязбеков.

Возникновение флага, как символа власти и государственной атрибутики, имеет давнюю историю. В древности его появлению способствовали два обстоятельства. Первое: стремление людей определить символ близкого сердцу и разуму предмета и постоянное обращение к нему. Второе: символы, кроме источника



вдохновения и гордости, должны выполнять еще и внешнюю функцию. Они должны оформляться таким образом, чтобы, увидев их, незнакомые могли судить об особенностях данного народа, его воинственности или миролюбии, о формах хозяйствования и быта, определить его мощь и величие.

Главным элементом государственного флага является его цвет. Светло-голубой цвет относится к числу тех цветов, который человечеством с давних времен широко используется как один из ярких, выразительных и приятных. Этот цвет воспринимается как единство земли и неба. Ведь данный цвет преобладает в природе (цвет неба и воды). Голубой цвет означает – честность и чистоту. Чистый голубой цвет нашего флага свидетельствует о культурно-этническом единстве народа и одновременно указывает на идею неделимости государства. Голубой цвет также раскрывает большую планетарную и общечеловеческую идею – мир делится на множество народов, наций, государств, языков и религий, но небо над нами остается одно для всех.

Солнце – источник жизни и энергии. Поэтому силуэт солнца является символом жизни. Золотое солнце на флаге Казахстана означает богатство и мир. Лучи солнца имеют форму зерна – основы изобилия и благополучия.

Степной орел – символ щедрости и зоркости, высоты помыслов, свободы. На языке символики силуэт орла означает государственную власть, широту и прозорливость. Для казахов это символ свободы, независимости, стремления к цели, к высоте, полет в будущее. Вместе с тем орел, имея мощную силу, способен дать достойный отпор любому, кто пытается помешать в достижении будущего. Силуэт орла на флаге возник от идеи стремления молодого суверенного Казахстана в высоты мировой цивилизации.

Элементом, дающим новизну и неповторимость нашему флагу, является параллельная к его древку полоса, состоящая из национального орнамента. Здесь изображен казахский орнамент «ҚОШҚАР МУЙІЗ» - «бараньи рога».

